

坐完7年牢还没等来二审,原因让他大跌眼镜—— 粗心书记员弄丢上诉状



一审判决后被告可以上诉,这是法律赋予的基本权利,一些案件也正是通过二审程序得以改判。然而,昆明市一当事人一审被判刑后将上诉状递交昆明中院,却因法院书记员工作疏忽导致上诉状“失踪”。于是,一审判决生效,他坐了七年的牢。出狱后他走上了寻找真相的漫漫长路。

进行诈骗。此案1997年初移送昆明市官渡区人民法院审查起诉,陶云江被指控“冒用昆明小哨建筑装饰经营公司名义,私刻印章同建筑工程公司签订施工合同及借款协议”等4起犯罪事实,认定的诈骗金额达40多万元。1997年7月,官渡区人民法院一审以诈骗罪判处陶云江有期徒刑10年。

1997年8月27日,陶云江接到了一审判决。在收到判决书的第二天,他向看守所管教要纸和笔写了上诉状。几天后追问时,管教说已经把上诉状交给了昆明中院。

然而,焦急盼望消息的陶云江最终等到的不是二审立案通知书。1997年10月16日一大早,陶云江被要求收拾东西,并被告知一审判决已经生效,当天起要从看守所转入监狱服刑,这对陶云江无异于晴天霹雳。他说:“二审既没审也没判,为什么我就要去坐牢了?”

从入狱那天开始,陶云江就开始讨说法。陶云江说,自己在狱中曾多次写信给昆明中院、检察院、官渡区人民法院、人大等部门,都如石沉大海。直到自己减刑3年,于2003年4月出狱,这件事仍然没有任何说法。

法院承认工作失误 撤销原判发回重审

出狱后,陶云江仍不断找相关部门反映情况。在公安机关“大接访”期间,他到云南省公安厅反映自己的上诉状去向不明,公安机关出具了《回告书》,证明“1997年9月5日看守所民警在法定期限内,将你的上诉状转交给昆明市中级人民法院”。

这下子,陶云江坚信问题出在法院。他找到了当时的昆明中院院长,此案终于引起了法院的高度重视,并由此开始进入调查程序。

2010年8月12日,昆明中院审判委员会专职委员、新闻发言人兰昆就此事接受了记者采访。他坦言,当年陶云江的上诉状确实送到了昆明中院,但因为书记员的疏忽,没有送到相关法庭和法院。这的确是我们的失误。”他说,2005年陶云江来申诉时法院认为“此事如果属实,等于法院剥夺了被告的上诉权,是非常严重的”,院党组高度重视,并立即组织了调查组。调查结果表明,当年这份上诉状确实到了

昆明中院。按程序,上诉状要转到官渡区人民法院审查是否在起诉期内,然后决定是否立案,但收下上诉状的书记员因工作疏忽,没有转到法院,导致此案没有作为上诉案件立案。

“我们认识到了中院的失误后,开始积极工作、挽回影响。”兰昆说,中院启动了再审程序、撤销了原判、将案件发回官渡区人民法院重审。但此案经过四次开庭仍未审结的主要原因,是陶云江心里有气不配合,甚至在庭审中转身就走。

粗心书记员将被追责 当事人可申请国家赔偿

兰昆说,陶云江出狱后四处反映其遭遇,官渡区人民法院等相关部门了解到其生活状况后,多年来逢年过节常常看望他,希望给他一些帮助。兰昆同时表示,对出错的书记员肯定要处理,“如果陶云江被判无罪,处理就会更重,因为书记员的行为导致了非常严重的后果,陶云江还可以走司法程序申请国家赔偿。”

新华社记者 王研

明明上诉却未二审 按一审判决坐牢

陶云江1994年任昆明小哨建筑经营公司经理,负责工程方面的事宜。1995年3月,公司的法人代表变更,公司名称也变成了昆明小哨建筑装饰经营公司。

1996年,陶云江在老家时突然被警察带走,理由是私刻公章



勇救落水者

8月25日,不愿透露姓名的小冯(右)与民警(左)在西湖中奋力救助落水男子。

当日下午5时左右,一名男子从杭州西湖断桥跳入湖中。正在附近避雨的北京理工大学“80后”毕业生小冯立即打电话报警,并与赶到现场的岳庙派出所民警一起将落水男子救起。据了解,跳湖男子来自河南新乡,1986年出生,跳湖原因仍在调查之中。

新华社发(吴煌 摄)

武汉七名80后办“大锅饭”公司

目标每人一房一车,同吃同住不发工资

武汉一家由7名80后组成的公司,没有发工资这一说,大家同吃同住同工作,花销均由公司支付,目标是将来“每人一套房一辆车”。4年时间,公司由1万元本金起步,已发展到拥有100多万元资产。日前,记者来到该公司,见到了公司几位创始人。

统一思想就花了3个月

公司党支部书记、26岁的李端朋是麻城人。4年前,现在一起打拼的几名股东都大学毕业不久,租住在湖北大学附近的城中村,互相熟识。一起聊天时,李端朋提议,要不咱们开家公司一起奋斗?

身为党员的李端朋觉得,公司初创,必须集中有限财力办大事,而且股东间有分配就有矛盾,还不如建立一个“大锅饭”式的公司,大家拧在一起打拼。执拗的李端朋花了3个月做工作,在有人退出后,剩下的人达成共识。2006年年底,股东们共出资1万元,德建成公司正式成立。

公司所有盈利从未分配

公司初创,便提出奋斗目标,要在武汉给“每人买一套房一辆车”。虽然股东们干劲十足,但现实还是很残酷。公司负责人刘万平回忆,他们将公司首个产品——100套报警器带到麻城后,

口袋里剩下百来元,饭钱都不够。产品卖完,公司的窘态才改变。

公司的几名股东也各施所长。学工程、有资源的邓成义在外接工程;“擅长教育”的李端朋开展教育培训;年长稳重的刘万平负责整个公司投资管理……

而公司所有盈利从未分配,股东们的花销全部实报实销。“小到衣物大到医疗费用,全部由公司支付。”刘万平说。上次李端朋的父亲因糖尿病住院,公司也全额报销——资助家属,这也是公司创始之初的规定之一。

2007年,公司创办一年,小有盈利,开始实现大家的梦想:

首期支付了5万多元,公司在洪山区学雅芳邻小区,买下了第一套房子。“为了用哪个股东的名字买,大家都互相谦让。”最后,由股东会议决议,用创利功劳大、即将结婚的邓成义的名义购买。目前,公司已买下4套房子、2辆车,“谁需要谁用。”

公司资产百万

目前,公司聘用了30多名员工,分布于培训、工程、餐饮等行业,资产百万元。几名股东依旧一起吃住,大家各管一摊,没有节假日,外出3天以上,要经过股东会批准,即使谈恋爱,也需要汇报。

据《楚天都市报》



小伙立遗嘱 受益人是他老师

山东临沂一未婚80后小伙立下遗嘱,称如果自己发生意外,自己的财产将赠给他30岁的初中老师。

立下这遗嘱的临沂人张军(化名)是一名“80后”,尚未结婚,年纪轻轻的他为何要立下遗嘱呢?25日,记者采访了解到,张军的父母15年前不幸出车祸身亡,身后留下的遗产曾引发了诸多纠纷。

张军的父母原来从事贩卖水果的生意,随着生意的壮大,家庭也积累了一定的财富。但是天有不测风云,1995年,在一次去往南方的路途中,张军的父母不幸遇车祸身亡,遗产也成为亲戚们争夺的焦点。张军及张军的爷爷奶奶以及外公外婆为继承人,但张军由其外公外婆抚养,其爷爷奶奶等人侵占了张军本应继承的份额,而且拒绝返还,这给张军留下了阴影。

张军最感激的一个人是他的初中老师,张军的初中老师大他30岁,一直资助着张军,从小学一直资助到大学,后来张军自主创业,自己一点点地打拼发展起来,积攒了不少财富。

想到父母的意外去世,遗嘱也成了张军考虑的问题,在张军的心目中,他的老师如父亲一般。2010年3月张军立下的遗嘱,并经过了公证,表示如果自己发生意外,财产将赠给他的老师,因为他不信任他的一些有血缘关系的亲人。据《齐鲁晚报》

推下“跳桥男” 老汉自荐见义勇为

去年5月21日,赖健生路过广州海珠桥,与上演“跳桥秀”近5小时的陈富超相遇,随即将其一把推下。1年多来,赖健生难堪精神压力,深居简出。今年3月住院期间,赖健生接到海珠区人民法院关于受理“陈富超起诉其生命权、健康权、身体权纠纷”的应诉通知书,索赔金28.5万元。“伤害他的不是我,是那个没气的气垫。”赖健生日前在家中向记者倾诉时,倍感冤屈。

现年68岁的赖健生患神经衰弱,服用精神药物多年。1年多前的那次“推人”风波,让他在一段时间内饱受舆论压力之苦,后诊断出轻微脑萎缩,精神状态更是急转直下。近1年来,除固定的精神类药物,他每晚还要吃2粒安眠药,才能休息。但有时这样仍不管用,“我昨晚吃了药还是睡不着”。

精神不佳不宜出门,赖健生1年多来重拾写诗、作画等青年时代的雅兴。

今年3月,因“反复头晕3年余”等症状住院的赖健生,在病床上接到海珠区人民法院关于受理“陈富超起诉其生命权、健康权、身体权纠纷”的应诉通知书。陈富超向他索赔28.5万元。因赖健生身体不适,法官酌情将开庭时间延后,暂未定具体日期。

赖健生向记者表示,当时爬上桥是为解决3个问题:“一是让陈富超尽快下来,免致意外;二是帮助警察解围,毕竟5个小时也毫无进展;三是最重要的一点,就是维护人民群众的利益,大家耗费的时间该有多少呀!”他多次强调,气垫失灵在其计算之外。

赖健生表示自己曾于两三个月前向有关部门提交申请,自荐“见义勇为市民”称号,然而暂时未有回音。不过他表示以后遇到“跳桥秀”时不会再出手。据《广州日报》

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务

中国平安 PINGAN

电话车险 4008-000-000

江苏 险种组合:车损+商业三者30万+盗抢+全部不计免赔
标致307 1.6L 一汽速腾 1.6L
平安电话车险直销价约2699元 平安电话车险直销价约2967元

苏州 险种组合:车损+商业三者30万+不计免赔
别克凯越 1.6
平安电话车险直销价约2170元

无锡 险种组合:车损+商业三者30万+不计免赔
福克斯两厢 1.6手动
平安电话车险直销价约2308元

*实际价格会受上年理赔、车龄等因素影响,以上价格仅供参考,其他车型直接咨询4008-000-000(4008六个零)